
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第６回協議会を開催しましたので、協議会の概要についてお知らせします。 

 

発行日：令和 2 年９月１８日  発行：板橋区教育委員会事務局 

第６号 

教育委員会では、老朽化した学校施設の整備計

画と学校規模・配置の適正化という２つの課題を

解決していくため、平成 26 年 2 月に「いたばし

魅力ある学校づくりプラン」を策定しました。 

このプランに基づき、改築期を迎えた「志村小」

は「志村四中」との小中一貫型の学校開設に向け

て協議を進めるため、協議会を設置し、子どもた

ちの教育環境を充実させていくための検討を行

っています。 

開催日時

場  所：志村第四中学校 ３階 ランチルーム 

内  容：・ ＦＬＣ学びのエリア※における小中一貫教育 

の取組の紹介 

・ 意見書案について 

・ アンケートの実施について 

【第６回 協議会 開催内容】 

 

※新型コロナウイルスの感染防止対策として、マスクの着用や手指の消毒などを実施しました。 

◆学びのエリアにおける小中一貫教育の取組～志村四中エリア～ 

１ 

今回は、意見書案について熟議しました。

詳しくは、区ホームページに議事録を掲載し

ていますので、ご覧ください。 

～志村四中と志村小の校長先生に、映像を使って学びのエリアの取組を紹介してもらいました～ 

志村四中、志村小、志村坂下小、北前野小、緑小の５校が同じ学びのエリアです。志村四中と各小学校との

連携、小学校相互の連携を行っています。 
 

○国語 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○社会 

 
 
 
 
 
 
 
 
この他にも、学びのエリアでの取組を紹介してもらいました。 
 
 
 

小学生：交流の中から言葉を増やし広げることができます。 

中学生：小学生から、お兄さん、お姉さんと呼ばれることで、自

尊感情が高まり、語彙力
ご い り ょ く

も向上することができます。 

小学生：中学校の社会科とのつながりを意識して学習に取り

組むことができます。 

中学生：小学生に教えることで、優しくアドバイスをするや

り方や、年下に対する接し方を学ぶことができます。 

小学校の校庭で、小学生と中学生が言葉集めをして、

小グループで集めた言葉を説明し合いました。 

中学生が小学生に教えています。 

※志村四中を中心とした小学校４校の学びのエリアの名称です。 
 Fight、Learn、Clean の頭文字を取っています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆意見書案について熟議しました 

２ 

● 意見書とは？   

▪協議会では、協議した結果を意見書にまとめます。 

  ▪意見書とは、学校を整備するにあたっての「方向性」や「配慮してほしいこと」など協議会の

中で話し合った結果をまとめ、教育委員会あてに提出する文書のことです。 

  ▪個別・具体的な内容の検討は、意見書提出後の新たな会議体で検討していきます。 

 

意見書の内容としては、 

▪通学区域変更の有無も含め十分に検討し、通学区域を変更する際には、通学距離や安全な通学路

およびスクールゾーンの設定などについて配慮すること。 

という方向性を案としました。 

 

杉並区立小中一貫教育校 高円寺学園の施設見学で感じたことも含めて、書面にて委員から事前に

意見を集めました。事前に委員から出された意見を集約した資料と、それを基に作成した意見書案

を使用し、熟議しました。 

意見書案の協議の進め方 

●事前に委員から提出のあった意見や熟議の内容（一例） 

小中一貫型の学校になった場合、志村小の校舎が志村四中の場所に移転することで、

通学距離が遠くなる児童が出てくるので心配です。 

通学区域の変更について、検討する必要があると思います。 

通学区域を変更する場合には、志村小や志村四中の周辺の学校にも影響があるため、

周辺の学校関係者にも入っていただくことを検討しなければならないと考えています。 

通学区域について、具体的に検討する時には、地図を用意した方がいいと思います。 

 

▪「通学区域・通学路に関すること」 

等の意見がありました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆杉並区立 高円寺学園に視察に行ってきました 

７月２７日に教育長と委員で杉並区立小中一貫教育校 高円寺学園を視察しました。 

視察の内容をお知らせします。 

３ 

○プール 

プールは１年生から９年生まで対応できる

ように、可動床にて水深が調整でき、子ども

たちの安全対策がなされていました。 

○図書室 

 図書室は小学生と中学生の両方が利用しま

す。閲覧席は小学生用と中学生用があります。 

図書室など、小学生と中学生との交流や他学年との交流を自然にできる環境で、とて

ものびのびと明るく元気に授業をされている様子を見て、素敵だなと思いました。 

委員の感想では、 

▪「小中一貫型の学校となることで配慮してほしいこと」 

志村小が志村四中との小中一貫型の学校になることで、同じ学びのエリアの中で、志

村小と北前野小、緑小、志村坂下小とで交流の差ができるのではないか心配です。 

意見書の内容としては、 

▪学びのエリアの他の小学校とも小中学校間および小学校間の連携を深め、安心して学校生活が送れ

るよう配慮すること。 

▪１年生から９年生までの差に十分配慮するとともに、いじめに対する対応についても検討すること。 

などの方向性を案としました。 

などの意見がありました。 

特別支援学級も小中一貫教育に取り組んでおり、小中で同じフロアになっているとこ

ろが良い取組だと思いました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ※協議会は原則傍聴できます。受付にて手続きをしてください。 

※  

 

次回協議会予定 

開催日時：令和２年 10 月 9 日（金） 18：30～   

場  所：志村第四中学校 ３階 ランチルーム 

内  容：・アンケートの結果について 

・意見書案について 

     ・意見書提出後の検討項目と検討体制について 

 

発行元 板橋区教育委員会事務局  

新しい学校づくり課学校配置調整第１グループ 

TEL  3579-2624 FAX  3579-4214 

◆ホームページのご案内 

魅力ある学校づくり協議会（志村小・志村四中） 

公式ホームページのお知らせ 
 

これまでの協議内容について、 

ホームページに協議会議事録要旨 

や協議会ニュースを掲載していますので、上のＱＲ

コードを読み込むか、下記ＵＲＬにアクセスしてく

ださい。 

https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoi

kuiinkai/houshin/plan/1014924.html 

●アンケートの実施について 

第６回協議会で、アンケートの内容と配付範囲が決まりましたので、アンケートを実施しました。 
 

 ・アンケートの配付対象施設：志村小学校、小桜保育園、城山幼稚園、城山どんぐり保育園、友和保育園 

サンシティ聖母幼稚園、ひまわりキッズガーデン城山 

 ・アンケート期間：令和２年９月３日（木）～９月９日（水） 
 

 アンケートにご協力いただいた皆様、ありがとうございました。 

アンケートの結果は、今後開催予定の説明会や今後の具体的な検討に生かしていきます。 

 

 

 

 

 

 
 

●説明会について 

 今後、説明会を開催予定です。説明会の案内はツイッターにも掲載していきますので、ツイッターの登録

もぜひお願いします！ 

   

◆アンケートを実施しました！ 

※「ＱＲコード」は株式会社デンソーウェーブの登録商標です。 

 
４ 

 

 

・疑問点や不安な点など、総体的にどういう

意見が多いのか、傾向をつかみます。 

 

・アンケートの結果を踏まえ、疑問点や不安な点

を説明していきます。 

・説明会はアンケートよりも広い対象範囲で実施

し、より多くの方々の意見を聴いていきます。 

板橋区魅力ある学校づくり（東京都板橋区教育委

員会事務局）公式 Twitter のお知らせ 

○アカウント 

 Ita_newschool 
 

○投稿内容 

 協議会ニュースの公開開始や説明会の案内な

ど、地域の学校に関する情報を発信します！ 

 

 

 
 

○アクセス方法 

 QR コードを読み込むか、ツイッターにアクセスし、ツ

イッター検索にアカウントを入力し、検索してください。 
 

ご登録よろしくお願いします！ 

※情報発信専用につき、個別の返信は行いませんのでご了承ください。 

https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiinkai/houshin/plan/1014924.html
https://www.city.itabashi.tokyo.jp/kyoikuiinkai/houshin/plan/1014924.html

